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Warszawa,/elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4442 z 27 sierpnia  2024 r. Pani Posłanki Katarzyny 

Matusik-Lipiec w sprawie wypłacania dodatków do wynagrodzeń pracowników jednostek 

organizacyjnych pomocy społecznej, proszę przyjąć poniższe informacje.

Podstawą prawną rządowego programu „Dofinansowanie wynagrodzeń pracowników 

jednostek organizacyjnych pomocy społecznej w postaci dodatku motywacyjnego na lata 

2024–2027”, zwanego dalej „Programem”, jest art. 24 ust. 3 i 5 ustawy z dnia 12 marca 2004 

r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2023 r. poz. 901, z późn. zm.1) ), zgodnie z którym Rada 

Ministrów może przyjąć rządowy program dofinansowania wynagrodzeń, oraz kosztów 

składek od tych wynagrodzeń, pracowników określonych w programie, zatrudnionych 

w jednostkach organizacyjnych pomocy społecznej, prowadzonych przez jednostki 

samorządu terytorialnego lub na ich zlecenie na podstawie art. 25 ustawy z dnia 12 marca 

2004 r. o pomocy społecznej, w tym pracowników jednostek organizacyjnych pomocy 

społecznej, wykonujących zadania określone w  art. 18 ust. 1 oraz art. 20 ust. 1 ustawy 

o pomocy społecznej.

Program obejmuje pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych pomocy 

społecznej, prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego lub na ich zlecenie. Ma 

on na celu wsparcie pracowników realizujących zadania z zakresu pomocy społecznej 

w następujących jednostkach organizacyjnych pomocy społecznej : 

 ośrodkach pomocy społecznej, 

 powiatowych centrach pomocy rodzinie, 

 centrach usług społecznych − w przypadku przekształcenia ośrodka pomocy społecznej 

w  centrum usług społecznych na podstawie przepisów ustawy z dnia 19 lipca 2019 r. 

o  realizowaniu usług społecznych przez centrum usług społecznych (Dz. U. poz. 1818), 

 domach pomocy społecznej, 

 placówkach specjalistycznego poradnictwa, w tym rodzinnego, 

 ośrodkach interwencji kryzysowej, 

 ośrodkach wsparcia, w tym: ośrodkach wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi 

(w tym środowiskowych domach samopomocy); dziennych domach pomocy; domach 

dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży; schroniskach dla osób bezdomnych; 

schroniskach dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi; klubach samopomocy.

Wypłata dodatków motywacyjnych jest realizowana zgodnie z zasadami przekazywania 

środków z rezerwy celowej budżetu państwa. Wojewodowie otrzymali środki na wypłatę 

1 Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2023 r. poz. 1693, 
1938 i 2760 oraz z 2024 r. poz. 743, 858 i 859.
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dodatków w na przełomie lipca i sierpnia br., następnie zaś, po podpisaniu umów, rozpoczął 

się proces sukcesywnego przekazywania ich na konta samorządów.

W dniach 24-25 października 2024 r. zbierana była informacja z gmin i powiatów o wypłacie 

dodatku motywacyjnego pracownikom jednostek organizacyjnych pomocy społecznej, wg 

stanu na dzień 24 października 2024 r. Z pozyskanych informacji wynika, że dodatki 

motywacyjne, przyznane na podstawie rządowego programu „Dofinansowanie 

wynagrodzeń pracowników jednostek organizacyjnych pomocy społecznej w postaci 

dodatku motywacyjnego na lata 2024–2027”, zostały wypłacone, z wyrównaniem od lipca 

2024 r., przez wszystkie samorządy. 

Szczegółowe informacje na temat wdrażania Programu będą dostępne po przedłożeniu 

przez Wojewodów ministrowi właściwemu do spraw zabezpieczenia społecznego informacji 

końcowej z realizacji Programu na terenie danego województwa. Przekazanie informacji 

powinno nastąpić do 14 lutego 2025 r.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Katarzyna Nowakowska
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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